



ТВОЙ КРАЙ - ЧЕРЕЗ
ОБЪЕКТИВ!

Вера СТУПНИКОВА,
спец. для «КВ».

Памятник своими руками

КОМУ ПРИНАДЛЕЖИТ ИДЕЯ ОБЕЛИСКА «СКОРБЯЩЕЙ МАТЕРИ»?

Памятник «Скорбящая мать», расположенный на 10 км Петропавловска-Камчатского, восстановлен. 16 октября возле этого монумента состоялся торжественный митинг, посвящённый Дню города Петропавловска-Камчатского: к ногам матери, обнимающей детей, впервые за много лет легли красные гвоздики.

Идея создания этого обелиска принадлежала работнику ДСК, ветерану Великой Отечественной войны скульптору Петру ОЩЕПКОВУ. Монумент отлили на заводе крупнопанельного домостроения в Петропавловске. 8 мая 1975 года, честь 30-летия Победы его установили возле Дворца культуры и спорта ДСК.

Однако, в 90-е годы прошлого века о памятнике забыли, только в 2008 году местные газеты сообщили, что студенты взялись ухаживать за монументом «Скорбящей матери». История повторилась десять лет спустя: неравнодушные горожане снова отыскали и очистили от мусора забытый и всеми брошенный памятник. Отреставрировать его и облагородить территорию в этот раз взялись представители Камчатской региональной национальной азербайджанской общественной организации «Азери».



Памятник возрождали всем миром.

Градоначальник Петропавловска **Виталий ИВАНЕНКО**, выступая на церемонии открытия возрождённого монумента, напомнил участникам митинга, что памятник «Скорбящая мать» построен на народные деньги, и все годы с момента создания содержали его не городские власти, а простые горожане, рабочие ДСК: «К сожалению, в глухие 90-е - начало 2000-х внимание к этому памятнику было утеряно. И такой знаковый монумент пришёл в запустение. А история возрождения очень короткая: здесь проходили

субботники весной этого года. И группа общественников обратила внимание на то, что стоит заброшенный памятник в очень неприглядном состоянии. Тогда мы откапывали этот памятник, убрали мусор. И вот на этом субботнике, в разговоре с Рамазаном Валимамед оглы возникла мысль - а почему бы не восстановить этот памятник? Именно в таком виде, каким он был - как памятник народный. Вот сегодня ведущие сказали, что памятник восстановлен с помощью администрации города... Наша помощь заключа-

лась в одном - в этой идее. Всё остальное сделали общественники, они привели территорию и памятник в порядок, восстановили газоснабжение, чтобы здесь можно было по праздникам зажигать вечный огонь. Я знаю, что есть планы и по развитию этой территории.

Поэтому в первую очередь говорю слова большой признательности Рамазану Валимамедовичу за то, что слово не расходуется с делом, и за то, что вместо каких-то лозунгов люди действительно занимаются делом - нужным, практическим.



Горе матери, потерявшей сыновей в самой кровопролитной войне XX века - Великой Отечественной - не измерить ничем. Низкий поклон матерям России и союзных республик, всем матерям планеты - этот скромный памятник в Петропавловске-Камчатском.

И символично, что в конце прошлой недели восстановление памятника тоже закончилось народным субботником, когда наводили порядок, это очень важно, мы это очень ценим. Памятник, в который вложена душа, никогда не будет забыт, никогда не будет брошен. Поэтому всем тем, кто принимал участие в восстановлении этого памятника - низкий поклон.

И отдельно хотелось бы сказать слова благодарности нашим ветеранам. Потому что этот памятник символизирует самое главное - жертвенность. Понимая, что такое война, что дети, уходящие на войну, могут не вернуться - наши матери вынесли всё это на себе. Помнить и поддерживать тех ветеранов, которые ещё остались с нами - наша священная обязанность. Спасибо за то, что вы все сделали для всех нас! Живите долго и будьте счастливы!»

Градоначальник наградил почётной грамотой председателя Совета КРНАОО «Азери» **Рамазана ГУСЕЙНОВА**. Также почётными грамотами и благодарностями главы отмечены соратники **Р. ГУСЕЙНОВА**, вложившие в восстановление памятника «Скорбящая мать» свои силы, труд, сердца и сердце.



СИМВОЛИЧНЫЙ ПОДАРОК ГОРОДА

Обращаясь на церемонии открытия памятника к горожанам, председатель городской Думы **Галина МОНАХОВА** выразила слова благодарности:

- Сегодня в нашем городе появился ещё один монумент, как дань уважения и памяти не только воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, но и их матерям, женам, сёстрам, подругам, которые ковали победу в тылу и на чьи плечи легла непосильная ноша войны. Символично, что этот монумент открылся в преддверии 277-летия Петропавловска-Камчатского - как дань уважения и памяти тем героическим страницам его истории, в честь которых Петропавловск удостоен почётного звания «Город воинской славы».